

紐約市立大學系統 (CUNY) 入學門檻改變，影響族群比例 (At CUNY, Stricter Admissions Bring Ethnic Shift)

駐紐約臺北經濟文化辦事處文化組 (EDU/TW/NY/0779)

自 2000 年起，紐約市立大學系統 (CUNY) 取消大學部的免試入學，一方面如校方所預期，提高了他們的學術知名度，另一方面，隨著近 10 年來經濟不景氣與日益激烈的競爭下，入學新生的族群比例也有所改變。此一現象在 CUNY 系統中，排行前 5 名的分校中尤為明顯：柏魯克分校 (Baruch)、布魯克林分校 (Brooklyn)、紐約城市分校 (City)、亨特分校 (Hunter) 與皇后分校 (Queens)，在 2001 年的新生中，有 12% 的人是以 SAT 1200 分以上的成績被錄取，而在 2008 年經濟衰退發生前的最後一項數據則是增加到 16%，到了去年的秋季班，該數據則是劇增到 26%。相對於 SAT 錄取分數的變化，非裔的大一新生在上述分校中的比例減少了 7%；拉丁裔新生的人數則是先升後降，與 2001 年相較減少了 1.7%；而白人新生的資料和 10 年前相比，則是稍微減少了 3.5 個百分點；最後，亞裔新生經過了這 10 年，則是成為校園內的多數 (37%)，比 2001 年增加了 12%。上述的改變驗證了當年關於取消免試入學辯論中雙方的論點：贊成的一方表示，該政策可以提昇學校的學術地位；反方則說該政策將減少非裔族群與拉丁裔族群入學比例。

紐約社區服務協會 (Community Service Society of New York, CSS) 的會長兼執行長 David R. Jones 表示：「我們並不是要譴責 CUNY，只是校方並沒有考慮到該政策對未來的影響。校方現在應該確保日後非裔與拉丁裔新生的比例不會持續下降。」

CUNY 校長 Matthew Goldstein 則表示：「校方對於此新生族群分布上的改變深表關切，但是在大二之後陸續轉入的學生在人數上是超過大一新生的，而根據 CUNY 的調查，轉學生中族群分布並沒有大一新生如此劇烈的改變。再者，和入學相比，順利畢業相對的會更有意義，而相較於以往，現在有更多的非裔與拉丁裔學生從 CUNY 畢業。」

全美的重點公立大學近年來和 CUNY 有著類似變化，舉例來說，相對於過去 69%，在 2007 年有 73% 德州大學奧斯汀分校 (University of Texas at Austin) 的大一新生在高中有著前 10% 的成績；同年賓漢頓大學 (Binghamton University) 的數據從 49% 上升到 57%；而北卡羅來納大學教堂山分校 (University of North Carolina at Chapel Hill, UNC) 則是從 76% 上升到 80%。美國大學註冊與招生協會 (American Association of Collegiate Registrars and Admissions Officers, AACRAO) 副行政總監 Barmak Nassirian 表示：「有大量證據顯示，我們

的重點公立大學這 30 年來，特別是歷經這次經濟衰退後，一直有意挑選錄取學生。」因為多數大學改變他們在族群上的計算方式，再加上有些州立法禁止學校保障特定名額的措施，各大學內族群變化的狀況並不清楚。

有著 12 所四年制常規大學、6 所社區大學、數個研究所學程和約 26 萬名有修學位的學生，CUNY 是全國最大的大學系統之一，有別於其他多數公私立大學的入學政策會參考校內種族比例，高中成績與 SAT 分數是進入 CUNY 的唯一考量。對紐約州居民而言，下個學年全職大學生的學費將會是 \$5,430，遠少於美國其他學校。

較令人驚訝的是在停止免試入學的這一個議題上，對於這個改變並沒有太多的政治異議浮上檯面。自 1970 年起的 30 年間，CUNY 的入學政策接受來自任何高中畢業生的申請，只是可能附加要求修習補救課程的條件，然隨著該入學政策而來的是大量湧入的入學申請者、下滑的畢業率與表現優秀學子的外流。在紐約市市長 Rudolph W. Giuliani 的壓力下，CUNY 中的四年制常規大學停止有條件入學並逐步設立若干門檻，例如最低 SAT 分數等。

CUNY 校長 Goldstein 進一步表示：「近來 CUNY 透過轉學的方式成功地錄取了和 CUNY 在校生表現一樣優秀的學生，在這些的轉學生中，大多透過在社區大學或非前 5 名分校的優異表現，他們仍可以進入較傑出的常規大學，即便當初他們的高中成績並不足以讓他們直接被錄取。而在那些社區學校中，族群的改變並不如排行前 5 名分校般劇烈。」但是 CSS 青年政策的主任 Lazar Treschan 在報告中表示：「轉學生在前 5 個分校受惠的時間相對較短，而且仍只有少數人成功地由社區大學轉入這些分校。『會有更多非洲裔與拉丁裔的學生進入這些分校，只要他們能夠在其他學校的幾年間有所傑出的表現。』，這樣的說詞曲解了我們所謂的機會與多元性之意義。」

紐約市前幾名的公立高中有著和 CUNY 一定程度上類似的族群分布變化，隨著指透過入學考試來決定錄取與否，這些高中裡的亞裔與非裔也呈現與 CUNY 相同的趨勢變化。

在柏魯克分校裡，族群比例的改變尤為明顯，該分校大一新生中有過半的學生是亞裔，而非裔約只佔 10%；其中一位主修國際商務並住在布魯克林的 33 歲非裔學生 David Mayomi 表示：「這是我們的城市，在社會上代表著多數的我們，竟然是在這些學校裡的少數。」他進一步質疑學校有較優惠亞裔的相關入學政策。另一位 21 歲的學生 Joyce Chan 表示：「當亞裔學生在 CUNY 各分校間作選擇時，父母往往鼓勵他們申請以商學院聞名的柏魯克分校。他們希望我們未來有穩定的工作，最好是比父母現在更

好的工作，像是從商、當醫生或是律師。」Chan 是亞裔移民的第二代，畢業於布朗科技高中（the Bronx High School of Science），最初 Chan 被布魯克分校的榮譽學程（honor program）所錄取，該學程免費提供電腦、iPod 和交通費以補助錄取者的學分費；但是 Chan 在數學課被當掉後，退出了該學程轉入主修公共事務。

在另外一個 CUNY 系統下的常規大學（John Jay College of Criminal Justice），為數不少的學生表示該校區並不是他們的第一志願。一位 20 歲的大二生 Brian Mercedes 說：「John Jay 相當於我的第 3 志願。」Mercedes 和他一些同學在高中的時候都以布魯克分校作為第 1 志願，最後卻都無法如願以償。在布魯克分校與 John Jay 的學生說他們高中的時候都知道 CUNY 中排名較好的分校，錄取門檻會比以往來的更高。另外一個 19 歲在 John Jay 主修經濟學的 Charles Cooper 也表示：「雖然那些學校的 SAT 門檻日益攀高，我很驚訝自己沒有被亨特分校所錄取，未來計畫透過轉學的方式來進入更好的 CUNY 分校。」雖然 Charles 被數所私立大學錄取，但是他並不希望在他這個年紀就已經背負債款，CUNY 系統的學費依舊具有強烈的誘因。

資料來源：2012年5月22日紐約時報(The New York Times)

